
PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

RÉSUMÉ

Cette proposition de loi instaure une déclaration 
prénuptiale de loyauté, par laquelle les ressortis-
sants belges et les personnes qui ont leur résidence 
principale en Belgique et qui souhaitent se marier 
ou cohabiter légalement avec un ressortissant d’un 
État membre de l’Organisation de la coopération 
islamique renient la charia.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel voert een voorhuwelijkse loyau-
teitsverklaring in waarmee de sharia wordt afge-
zworen door Belgen en personen met hoofdverblijf 
in België die een huwelijk wensen aan te gaan of 
wettelijk wensen samen te wonen met een persoon 
die onderdaan is van een lidstaat van de Organisatie 
van de Islamitische Samenwerking.
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel strekt ertoe het derde punt van het 
“Plan Afzwering Sharia” van het Vlaams Belang te 
verwezenlijken. 

Voor de algemene toelichting kan verwezen worden 
naar de toelichting bij het “wetsvoorstel tot wijziging 
van het Wetboek van de Belgische nationaliteit, met 
betrekking tot de loyauteitsverklaring, waarin inzonder-
heid verklaard wordt dat men de sharia, in iedere versie 
of lezing daarvan, afzweert” (DOC 54 XXXX/001) van 
dezelfde indieners. 

Ook dit wetsvoorstel stoelt op het tegengaan van de 
islamisering omdat de wetgeving van de islam, vervat 
in de sharia, onverenigbaar is met de beginselen van 
de democratie, zoals die verwoord worden door het 
Europees Verdrag tot bescherming van de rechten van 
de mens en de fundamentele vrijheden (EVRM).

Het wetsvoorstel heeft betrekking op de toekom-
stige partners van personen die staatsburger zijn van 
een lidstaat van de Organisatie van de Islamitische 
Samenwerking (“Organisation of Islamic Cooperation”). 
Deze personen bekeren zich immers niet zelden tot de 
islam. Zij worden dan vergiftigd door een inhumane en 
antidemocratische ideologie. Volgens dit wetsvoorstel 
moeten zij dan ook de sharia afzweren. 

De artikelen 76 en 166 van het Burgerlijk Wetboek 
worden gewijzigd. De voorhuwelijkse loyauteitsverkla-
ring, waarmee de sharia wordt afgezworen door Belgen 
en personen met hoofdverblijf in België die een huwelijk 
wensen aan te gaan met een persoon die onderdaan is 
van een lidstaat van de Organisatie van de Islamitische 
Samenwerking (“OIC-onderdaan”), moet afgelegd wor-
den op straffe van nietigheid van het huwelijk. 

De door het wetsvoorstel voorgeschreven voorhuwe-
lijkse loyauteitsverklaring moet, indien daar aanleiding 
toe bestaat, afgelegd worden wanneer het huwelijk in 
België wordt voltrokken (artikel 47, § 1, van het Wetboek 
van internationaal privaatrecht). 

Wanneer twee OIC-onderdanen met elkaar huwen 
in België, kan het zijn dat zij allebei de loyauteitsver-
klaring moeten afleggen. Bijvoorbeeld wanneer een 
Surinamer met hoofdverblijfplaats in België huwt met 
een Surinamer die tevens Belg is.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi a pour objectif de 
réaliser le troisième point du “Plan de reniement de la 
charia” du Vlaams Belang.

Pour le commentaire général, nous renvoyons aux 
développements de notre “proposition de loi modifiant 
le Code de la nationalité belge en ce qui concerne la 
déclaration de loyauté, par laquelle le candidat à la natio-
nalité belge déclare en particulier renier la charia, qu’elle 
qu’en soit la version ou la lecture” (DOC 54 XXXX/001).

La présente proposition de loi est également axée sur 
la lutte contre l’islamisation, dès lors que la loi de l’islam, 
contenue dans la charia, est incompatible avec les prin-
cipes de la démocratie tels qu’ils sont énoncés dans la 
Convention européenne de sauvegarde des droits de 
l’homme et des libertés fondamentales (CEDH).

La présente proposition de loi concerne les futurs 
partenaires de personnes qui sont citoyennes d’un État 
membre de l’Organisation de la coopération islamique. 
Ces personnes se convertissent en effet assez souvent 
à l’islam. Elles sont alors contaminées par une idéologie 
inhumaine et antidémocratique. C’est pourquoi nous 
estimons qu’elles doivent renier la charia.

Les articles 76 et 166 du Code civil seront modifiés. 
La déclaration prénuptiale de loyauté, par laquelle les 
Belges et les personnes ayant leur résidence principale 
en Belgique qui souhaitent contracter mariage avec une 
personne ressortissante d’un État membre de l’Orga-
nisation de la coopération islamique (“ressortissant 
OCI”) renient la charia, doit être faite sous peine de 
nullité du mariage. 

La déclaration prénuptiale de loyauté prévue par la 
présente proposition de loi doit, s’il y a lieu, être faite 
lorsque le mariage est célébré en Belgique (article 47, 
§ 1er, du Code de droit privé international).

Lorsque deux ressortissants OCI se marient en 
Belgique, il est possible que tous deux doivent faire 
la déclaration de loyauté. Par exemple lorsqu’un 
Surinamien ayant sa résidence principale en Belgique 
marie une Surinamienne qui est également Belge. 



4 0756/001DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

Personen die een verklaring van wettelijke samen-
woning afleggen, moeten in dezelfde hypothese de 
voorhuwelijkse loyauteitsverklaring afleggen. Daartoe 
wordt artikel 1476 van het Burgerlijk Wetboek gewijzigd.

De ambtenaar van de burgerlijke stand, die wetens 
verzuimt een voorhuwelijkse loyauteitsverklaring te 
laten afleggen wanneer deze verklaring moet afgelegd 
worden, is strafbaar met een geldboete. 

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Art. 2

In de huwelijksakte wordt in voorkomend geval 
vermeld dat de voorhuwelijkse loyauteitsverklaring 
werd afgelegd.

Art. 3

Dit artikel bepaalt wie de voorhuwelijkse loyauteits-
verklaring moet afleggen. Het bepaalt de formule van 
de verklaring. 

Art. 4

Dit artikel betreft personen die een verklaring van 
wettelijke samenwoning willen afleggen. Het bepaalt 
welke personen een loyauteitsverklaring moeten afleg-
gen waarvan de bewoordingen identiek dezelfde zijn als 
deze van de voorhuwelijkse loyauteitsverklaring. 

Art. 5

Dit artikel bevat een strafbepaling. Het bepaalt dat 
de ambtenaar van de burgerlijke stand strafbaar is met 
een geldboete, wanneer hij een huwelijk voltrekt zonder 
de voorgeschreven voorhuwelijkse loyauteitsverklaring 
te laten afleggen, wetende dat deze verklaring moet 
afgelegd worden. 

Art. 6

De verdragen, die met de bepalingen van de voor-
gestelde wet niet in overeenstemming zijn, worden 
door de regering zo vlug mogelijk opgezegd. Zodra de 
opzegging uitwerking heeft, draagt de regering er zorg 
voor dat België tot deze verdragen toetreedt, onder het 

Les personnes qui font une déclaration de cohabi-
tation légale doivent, dans la même hypothèse, faire 
la déclaration prénuptiale de loyauté. C’est dans cette 
perspective que nous voulons modifier l’article 1476 du 
Code civil.

L’officier de l’État civil qui s’abstient sciemment de 
faire faire une déclaration prénuptiale de loyauté alors 
que celle-ci doit être faite, est passible d’une amende. 

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

L’acte de mariage mentionne, le cas échéant, qu’une 
déclaration prénuptiale de loyauté a été faite.

Art. 3

Cet article détermine qui doit faire la déclaration pré-
nuptiale de loyauté et fixe également la formule à utiliser.

Art. 4

Cet article concerne les personnes qui veulent faire 
une déclaration de cohabitation légale. Il détermine 
quelles personnes sont tenues de faire une déclaration 
de loyauté, dont la formulation doit être identique à celle 
de la déclaration prénuptiale de loyauté.

Art. 5

Cet article contient une disposition pénale. Il dispose 
que l’officier de l’état civil est punissable d’une amende 
s’il procède à la célébration d’un mariage sans faire faire 
la déclaration prénuptiale de loyauté prescrite, sachant 
que cette déclaration est obligatoire.

Art. 6

Le gouvernement dénonce dans les meilleurs délais 
les conventions contraires aux dispositions de la loi 
proposée. Dès que cette dénonciation prend effet, 
le gouvernement veille à ce que la Belgique adhère 
à ces conventions, à condition qu’elles ne puissent 
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voorbehoud dat deze verdragen geen afbreuk kunnen 
doen aan de bepalingen van deze wet. Voor de toetre-
ding is de instemming van de Kamer van volksvertegen-
woordigers niet vereist. 

Filip DEWINTER (VB)
Barbara PAS (VB)
Jan PENRIS (VB)

porter préjudice aux dispositions de la présente loi. 
L’adhésion ne requiert pas l’assentiment de la Chambre 
des représentants. 
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet. 

Art. 2

Artikel 76, 7°, van het Burgerlijk Wetboek, opgeheven 
bij de wet van 19  februari 2009, wordt hersteld in de 
volgende lezing:

“7° in voorkomend geval, dat de voorhuwelijkse 
loyauteitsverklaring, bedoeld in artikel 166, tweede lid, 
werd afgelegd;”. 

Art. 3

Artikel 166  van hetzelfde Wetboek, opgeheven bij 
de wet van 26 december 1891 en hersteld bij de wet 
van 4 mei 1999, wordt aangevuld met een lid, luidende:

“Iedere Belg of persoon met hoofdverblijfplaats in het 
Rijk, die een huwelijk wil aangaan met een Belg of een 
vreemdeling die een onderdaan is van een lidstaat van 
de “Organisation of Islamic Cooperation” (Organisatie 
van de Islamitische Samenwerking), moet, op straffe 
van nietigheid van het huwelijk, vóór de voltrekking van 
het huwelijk, de volgende voorhuwelijkse loyauteitsver-
klaring mondeling afleggen voor de ambtenaar van de 
burgerlijke stand die het huwelijk voltrekt:

“Ik zweer of verklaar op mijn eer dat ik de Grondwet, 
de wetten van het volk en het Europees Verdrag tot 
bescherming van de rechten van de mens en de fun-
damentele vrijheden, hierna het EVRM genoemd, zal 
naleven, en dat ik verzaak aan de voorschriften van de 
sharia, in iedere versie of lezing daarvan, omdat daar-
voor geen plaats is in een democratische samenleving 
in de zin van het EVRM.”.”

Art. 4

In artikel 1476, § 1, van het Burgerlijk Wetboek, inge-
voegd bij de wet van 23 november 1998 en gewijzigd bij 
de wet van 3 december 2005, wordt tussen het tweede 
en het derde lid een nieuw lid ingevoegd, luidende:

“Iedere Belg of persoon met hoofdverblijfplaats in het 
Rijk, die een verklaring van wettelijke samenwoning met 

PROPOSITION DE LOI

Article 1er 

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution. 

Art. 2

L’article 76, 7°, du Code civil, abrogé par la loi du 
19 février 2009, est rétabli dans la rédaction suivante:

“7° le cas échéant, le fait que la déclaration pré-
nuptiale de loyauté, visée à l’article 166, alinéa 2, a 
été faite;”. 

Art. 3

L’article 166  du même Code, abrogé par la loi du 
26 décembre 1891 et rétabli par la loi du 4 mai 1999, 
est complété par un alinéa rédigé comme suit:

“Tout Belge ou toute personne ayant sa résidence 
principale sur le territoire du Royaume qui désire 
contracter mariage avec un Belge ou un étranger res-
sortissant d’un État membre de l’Organisation de la 
coopération islamique, doit, sous peine de nullité du 
mariage, prononcer oralement, avant la célébration du 
mariage, la déclaration prénuptiale de loyauté suivante 
devant l’officier de l’état civil qui célèbre le mariage:

“Je jure ou déclare sur l’honneur que je respecterai 
la Constitution, les lois du peuple et la Convention 
européenne de sauvegarde des droits de l’homme et 
des libertés fondamentales (ci-après la CEDH), et que 
je renie les prescriptions de la charia, quelle qu’en soit 
la version ou l’interprétation dès lors que celles-ci n’ont 
pas leur place dans une société démocratique au sens 
de la CEDH.”.”

Art. 4

Dans l’article 1476, § 1er, du Code civil, inséré par 
la loi du 23  novembre  1998  et modifié par la loi du 
3 décembre 2005, entre les alinéas 2 et 3, il est inséré 
un alinéa rédigé comme suit:

“Tout Belge ou toute personne ayant sa résidence 
principale sur le territoire du Royaume qui souhaite faire 
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een Belg of een vreemdeling die een onderdaan is van 
een lidstaat van de “Organisation of Islamic Cooperation” 
(Organisatie van de Islamitische Samenwerking) wenst 
af te leggen, moet, op straffe van nietigheid van de 
verklaring van wettelijke samenwoning, de in artikel 
166, tweede lid, bedoelde loyauteitsverklaring afleggen 
voor de ambtenaar van de burgerlijke stand aan wie 
hij de verklaring van wettelijke samenwoning wenst te 
overhandigen. De ambtenaar van de burgerlijke stand 
maakt van die loyauteitsverklaring een akte op die hij 
samen met de betrokkene ondertekent. Deze akte 
wordt gevoegd bij het geschrift dat de verklaring van 
wettelijke samenwoning bevat en er wordt melding 
van gemaakt in het bevolkingsregister, wanneer daarin 
melding wordt gemaakt van de verklaring van wettelijke 
samenwoning.”.

Art. 5

Artikel 265 van het Strafwetboek, vervangen bij de 
wet van 31  maart  1987  en gewijzigd bij de wet van 
26 juni 2000, wordt aangevuld met een lid, luidende:

“Met dezelfde straf wordt gestraft, de ambtenaar 
van de burgerlijke stand die, wetende dat een toekom-
stige echtgenoot de bij artikel 166, tweede lid, van het 
Burgerlijk Wetboek voorgeschreven voorhuwelijkse 
loyauteitsverklaring moet afleggen, het huwelijk voltrekt 
zonder deze verklaring te laten afleggen.”.

Art. 6

De verdragen, die met de bepalingen van deze wet 
niet in overeenstemming zijn, worden door de Koning zo 
vlug mogelijk opgezegd. Zodra de opzegging uitwerking 
heeft, draagt de Koning er zorg voor dat België tot deze 
verdragen toetreedt, onder het voorbehoud dat deze 
verdragen geen afbreuk kunnen doen aan de bepalingen 
van deze wet. Voor de toetreding is de instemming van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers niet vereist. 

13 oktober 2014

Filip DEWINTER (VB)
Barbara PAS (VB)
Jan PENRIS (VB)

une déclaration de cohabitation légale avec un Belge 
ou un étranger ressortissant d’un État de l’Organisation 
de la coopération islamique, doit, sous peine de nullité 
de la déclaration de cohabitation légale, prononcer la 
déclaration de loyauté visée à l’article 166, alinéa 2, 
devant l’officier de l’État civil à qui il souhaite remettre 
la déclaration de cohabitation légale. L’officier de l’État 
civil dresse de cette déclaration de loyauté un acte, qu’il 
signe avec l’intéressé. Cet acte est joint à l’écrit conte-
nant la déclaration de cohabitation légale et fait l’objet 
d’une mention au registre de la population lorsqu’il y est 
fait mention de la déclaration de cohabitation légale.”.

Art. 5

L’article 265 du Code pénal, remplacé par la loi du 
31 mars 1987 et modifié par la loi du 26 juin 2000, est 
complété par un alinéa rédigé comme suit:

“Sera puni de la même peine, l ’officier de l ’état 
civil qui, sachant qu’un futur conjoint doit prononcer la 
déclaration prénuptiale de loyauté prescrite à l’article 
166, alinéa 2, du Code civil, célèbre le mariage sans 
faire prononcer cette déclaration.”.

Art. 6

Les conventions contraires aux dispositions de la 
présente loi sont dénoncées par le Roi dans les meil-
leurs délais. Dès que la dénonciation prend effet, le Roi 
veille à ce que la Belgique adhère à ces conventions à 
condition qu’elles ne puissent pas porter préjudice aux 
dispositions de la présente loi. L’adhésion ne requiert 
pas l’assentiment de la Chambre des représentants. 

13 octobre 2014
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